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АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ У ВИЩІЙ ШКОЛІ, ЯК 

СКЛАДОВА ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 
 

Доповідь акцентує увагу на процесі формування культури академічної доброчесності в 

системі вищої освіти  України як одному з ключових завдань державної освітньої політики, 

важливість впровадження якої є фактором побудови довіри до української академічної науки 

та підвищення якості вищої освіти в нашій державі.   

Ключові слова: доброчесність, академічна доброчесність, академічна недоброчесність, 

вища освіта, якість вищої освіти. 

Практика впровадження академічної доброчесності у вищій школі широко 

використовується в Європі та США та унормована у законодавстві у сфері 

вищої освіти України.  

Відповідно до чинних норм вітчизняного законодавства заклади вищої 

освіти мають право самостійно визначати політику академічної доброчесності 

та вжити належних заходів для її реалізації в освітньому середовищі.  

Категорія академічної доброчесності характеризується своєю 

багатовимірністю, що означає поєднання процесів визначення основоположних 

цінностей та розробку механізмів та інструментів їх забезпечення та 

функціонування. Розуміння власної відповідальності чи безвідповідальності за 

порушення норм академічної доброчесності з точки зору викладачів та  

студентів безпосередньо визначає формування системи цінностей майбутніх 

фахівців під час навчання в закладах освіти (Колесніков А., 2019). Саме тому 

надзвичайно важливо виявити потенційні внутрішні та зовнішні чинники, що 

спричиняють академічну недоброчесність, створити ефективну політику 

забезпечення академічної доброчесності у закладах вищої освіти України. 

Останнім часом, в Україні, питання академічної доброчесності дедалі 

частіше стає предметом наукових досліджень, дискусій та дебатів на різних 

академічних платформах. Серед науковців, які досліджують ці питання варто 

виокремити праці Н. В. Сорокіна, А. Артюхова, І. Дегтярової, Т. Іщенко, Ю. 
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Малогулько, О. Семеноха, Л. Семененко, І. Сурай, С. Ніколаєва, І. Тодорова, Н. 

Черенко, С. Чуканова, Г. Шишкіна, які стосуються принципів академічної 

доброчесності в освітньому середовищі. 

Академічна доброчесність відображає рівень розвитку культури та 

суспільних цінностей, і є визначальним показником  якості освіти, 

ефективності навчання, відображення відповідальності всіх суб'єктів освітнього 

процесу  процесу (Семеног О., 2021).  

Академічна доброчесність, з одного боку, це складне міждисциплінарне 

поняття, яке об'єднує етичні норми і правила особистої поведінки в освітньому 

та науковому середовищі, а також механізми та інструменти, за допомогою яких 

вони реалізуються на практиці (Iliichuk L., 2021). З іншого боку, існує цілий 

комплекс морально-культурних, інституційних, освітніх чинників, які 

впливають на заклад вищої освіти ззовні чи зсередини, визначаючи його 

здатність і бажання протидіяти академічній недоброчесності. Ця цілісна система 

норм та правил вимагає значних ресурсів, часу, волі і сміливості для 

самоствердження, і ні в якому разі не може з'явитися відразу або випадково 

(Сацик В., 2017). 

Категорія академічної недоброчесності протиставляється академічній 

доброчесності в сучасному науковому дискурсі. Явище академічної 

недоброчесності багатогранне і може набувати різних форм. В її основі лежить 

навмисне порушення загальноприйнятих морально-правових норм в 

академічному середовищі, як правило, з метою отримання певних переваг та 

вигоди. У будь-якому випадку поширеність таких проявів завдає нищівного 

удару по якості вищої освіти та якості наукових досліджень, перетворення їх на 

протилежні явища – сертифікована псевдоосвіта та небезпечна лженаука 

(Недогібченко, 2017, с. 21). 

Незважаючи на те, що академічна доброчесність є досить новим поняттям 

для вітчизняних закладів вищої освіти, правове регулювання принципів її 

реалізації та дотримання вимагає здійснення відповідної політики. Відповідно 

до чинних норм освітнього законодавства заклади вищої освіти мають право 

самостійно розробляти політику академічної доброчесності та вживати 

відповідних заходів щодо її реалізації в освітньому і науковому процесі 

(Семеног О.М., 2021). 

До прикладу, формування культури академічної доброчесності – 

важливий напрям діяльності Білоцерківського національного аграрного 

університету. Політика та процедури забезпечення академічної доброчесності 

визначаються: Положенням про академічну доброчесність у Білоцерківському 

НАУ; Етичним кодексом університетської спільноти; Політикою 

Білоцерківського НАУ в сфері якості тощо. 
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В університеті функціонує Комісія з питань етики та академічної 

доброчесності, яка здійснює загальний моніторинг та контроль за дотриманням 

членами університетської спільноти норм і принципів Етичного кодексу   

Підсумовуючи вищезазначене, слід зазначити, що практика впровадження 

академічної доброчесності стала широко використовується у сфері вищої освіти 

України.  Однак вітчизняні заклади вищої освіти постійно потребують 

оновлення дієвих механізмів формування культури академічної доброчесності 

академічної спільноти та вищої освіти як необхідної умови інтеграції вищої 

освіти України у європейський простір. 
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